Benjamin Legrand
Scénariste, romancier et traducteur.

BioCV très résumé

benleg@gmail.com 

Passe une partie de son adolescence à Los Angeles et revient passer son bac à Paris en 68. Stagiaire à la mise en scène à 19 ans (Peau d’Ane, de Jacques Demy) puis assistant réalisateur, avec Christopher Miles, Edouard Molinaro et plus tard Jacques Rivette. Participe activement à la révolution culturelle post Mai 68, dans des groupes de rock, des magazines, des films underground. Apprend tous les métiers du cinéma en travaillant un an et demi dans une boite de production audiovisuelle et de prestation de services. Son, montage, image, mixage… Commence à écrire des scénarios et des traductions.
Suite à un scénario écrit sur les gangs du South Bronx à New York en 1977, qui ne sera jamais tourné, il en fait son premier livre, Le Bronx. Et depuis, au hasard des rencontres et des aventures il alterne (depuis 40 ans) romans policiers, ou de SF et Bandes Dessinées (avec Tardi, Rochette, Druillet, Jacamon, Defali) avec l’écriture de longs métrages, (six à ce jour, dont Lovely Rita, tiré d’un de ses romans en Série Noire), de séries TV (les 4 derniers épisodes de Nestor Burma, par exemple) et de séries d’Animation, dont Xcalibur, 40 épisodes de 26 minutes avec Druillet au graphisme. Et Oups et Houpla, série de 52 fois 5 minutes pré-school, pour F3, dont il a écrit les scénarios et la musique.
Durant toutes ces années, il a également traduit une quarantaine de romans américains ou anglo-saxons, dont Le Bucher des Vanités, de Tom Wolfe, et plus récemment La Religion, Les Douze Enfants de Paris, et La Mort selon Turner, de Tim Willocks (sorti le 4/10/2018).
LONGS-METRAGES
Nturrudu, de Umban U Kset, docu-fiction tourné en Guinée-Bissau (1985 ?)

Cinq Jours en Juin, (1986 ?) de Michel Legrand, avec Sabine Azéma et Annie Girardot, co-écrit avec Pierre Huyterroeven.

Doggy Bag, de Frédéric Comtet, co-écrit avec Michel Laroque et Frédéric Comtet, avec Michèle Laroque, Didier Bourdon, Muriel Robin…(date ?)
Lovely Rita, (adapté de sa série Noire du même nom)de Stéphane Clavier, co écrit avec Christian Clavier dans le rôle principal, avec Julie Gayet, Eddie Mitchell, Arielle Dombasle, Pierre Mondy…(date ?)

Au Secours, j’ai Trente ans, de Marianne Chazel, co-écrit avec Marianne Chazel, d’après un roman Irlandais, avec Pierre Palmade, Giovanna Mezzogiorno et Franck Dubosc (date ?)

Avril et le Monde Truqué, long métrage d’Animation… Auteur de l’idée originale et du scénario co-écrit avec Frank Ekinci. Dessins de Tardi. Réalisé par Frank Ekinci et Christian Desmares. Cristal du Festival d’Annecy en 2015 Nommé aux Césars 2015. Prix Animation SACD 2016

Quelques travaux récents : 

Dernier roman : Un Escalier de Sable, aux éditions du Seuil (roman noir)

Prix Orange du Roman Noir 2012. 

Dernière BD : Un escalier de sable, paru en septembre 2018, adapté de son roman. Dessins de Djilali Defali. Editions du Lombard.

Il est l’un des auteurs du Transperceneige, B.D. adaptée au cinéma par Bong Joon Ho en 2013 sous le titre SNOWPIERCER (avec Chris Evans, Tilda Swinton, John Hurt…) et qui a fait le tour du monde. (BD traduite en 15 langues, dont le Coréen, le Chinois, le Turc et le Japonais)
2016, 2017 : Sortie des deux premiers volumes de La Religion, de Tim Willocks, qu’il a adapté en bande dessinée, dessins de Jacamon. Editions Casterman (Deux autres tomes à suivre…)
A terminé deux scénarios de longs métrages d’Animation, désormais à divers stades de production… Ecrit en ce moment un Long Métrage de Science Fiction adapté d’un de ses romans (La Face Perdue de la Lune, paru en 2000…)

…et son prochain roman.

ROMANS

Le Bronx, ed Encre

Le Métro entre les Lignes (photos de Patrick Duval) Ed Encre

Histoire d’un Dealer, ed Encre

Une vie de Matou, ed Robert Laffont

Cinq Jours en Juin, novelisation du film, Ed Messinger.

La mécanique des Ombres, ex : ed Denoel (Présences) Prix de la littérature fantastique, Gerardmer, 1996 (appartient à l’auteur)

Lovely Rita : Série Noire, adaptée au cinéma

Avril et des poussières,  ex : ed Denoel présence du futur (Appartient à l’auteur)

La Face perdue de la Lune ex :  ed Flammarion(Appartient à l’auteur)

Les Aventures d’Adèle Blanc Sec, novelisation du film, Ed Casterman

Le Cul des Anges (roman Noir) Ed du Seuil

Un Escalier de Sable, (roman noir) Ed du Seuil

Voilà… ya tout, je crois…

BD

Le Tueur de Cafard, avec Tardi, Ed Casterman (réédité sous le titre « New York me Amor »)

Requiem Blanc, avec Rochette, Ed Casterman

Le Tribut, (l’intégrale) avec Rochette, réédité chez Cornélius

Le Transperceneige tome 2 et 3, avec Rochette, ed Casterman (adapté par Bong Joon-ho)

Délirius 2, avec Druillet, ED Glénat

Un escalier de Sable, avec Djilali Defali, Ed du lombard

Pour plus de détails : Wikipédia  : Benjamin Legrand, Scénariste, Romancier.
